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Incertezze: se l’indice è Incertezze: se l’indice è Incertezze: se l’indice è Incertezze: se l’indice è 
esattamente a metà di due esattamente a metà di due esattamente a metà di due esattamente a metà di due 
scale diverse, l’incertezza è scale diverse, l’incertezza è scale diverse, l’incertezza è scale diverse, l’incertezza è 
legata alla scala più sensibilelegata alla scala più sensibilelegata alla scala più sensibilelegata alla scala più sensibile



R = 5 000  Ω    3000 Ω/div

ohmmetro



R = 5 000  Ω    500 Ω/div

ohmmetro



R = 5 000  Ω    100 Ω/div

ohmmetro



R = 5 000  Ω    1000 Ω/div

ohmmetro
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I = 2,5  mA 0,1 mA/div

amperometro If.s. = 5 mA   RA= 63,6 Ω



I = 2,5  mA 1 mA/div

amperometro I f.s.= 50 mA    RA= 6,4 Ω



I = 2,5  mA 0,01 mA/div

amperometro If.s.= 500 µA   RA= 588 Ω
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Ifs RA [Ω]
50 µA      2000
500µA       588
5 mA           63,5
50 mA          6,4
500 mA        0,64
5 A               0,064



V = 1  V      0,04 V/div

voltmetro Vf.s.= 2 V    RV= 40 000 Ω



V = 1  V      0,2 V/div

voltmetro Vf.s.= 10 V    RV= 200 000 Ω



V = 1  V      1 V/div

voltmetro Vf.s. = 50 V    RV= 1 000 000 Ω
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RRRRVVVV = 20 k= 20 k= 20 k= 20 kΩ / V/ V/ V/ Vf.s.f.s.f.s.f.s.

Vfs(V)   RV [kΩ]     
2 40
10 200
50 1000


